Fakturering
Alle studentforeninger kan fakturere for varer eller tjenester. Annonser i studentavisen, oppdrag for lærestedene, dugnadsarbeid man gjør for bedrifter eller sponsorinntekter fra et arrangement kan være varer og tjenester der foreningen skal fakturere en bedrift eller samarbeidspartner.
Det er noen ting foreningen skal passe på når man fakturerer.
Er foreningen mva-pliktig?
De fleste mindre studentforeninger som hverken selger varer eller har annonsesalg eller har sponsorinntekter er som regel ikke mva-pliktige. Men de som er mva-pliktige må melde seg inn i mva-registeret. 
Registrering i merverdiavgiftsregisteret: https://www.brreg.no/produkter-og-tjenester/vare-skjema/registrering-i-merverdiavgiftsregisteret/ 
Dersom du vet at du er mva-pliktig men usikker på om dere allerede er registrert i mva-registeret kan du sjekke det i Brønnøysundregisteret. Søk foreningen opp under foretak/selskap og se under særlige opplysninger. Der skal det stå Registrert i Merverdiavgiftsregisteret om det er tilfelle
Dersom foreningen er mva-pliktig skal man også legge på riktig mva-sats på varen eller tjenesten.
https://www.skatteetaten.no/satser/merverdiavgift/
Ta gjerne kontakt med skatteetaten dersom du er usikker på om dere bruker riktig sats.
Krav til faktura
Det er ikke et krav at man skal bruke et faktureringsprogram dersom man kun skal sende en enkel faktura, men dersom man har en større mengde faktura man skal sende ut kan det likevel raskt lønne seg. 
Det er likevel noen opplysninger en faktura skal inneholde:
· Fakturanummer og dato
· Selgers navn
· Selgers org.nr
· Beskrivelse av tjenesten
· Avgiftssats (mva) med beløp i NOK 
Hver faktura skal ha et unikt fakturanummer som hentes ut av en løpende serie.
Første faktura skal ha fakturanummer 1, nummer to skal ha fakturanummer 2, osv…
[bookmark: _GoBack]Last ned eksempelmalen i excel her.

Vi blir bedt om å sende EHF-faktura, hva skal vi gjøre?
EHF står for elektronisk handelsformat og er en type faktura som sendes direkte fra avsenders til mottakers økonomi- eller fakturasystem. Fordi den sendes og leses automatisk sikrer man en raskere og tryggere leveranse av fakturaen. For å kunne sende en EHF-faktura må du derfor ha et fakturasystem som støtter denne form for faktura.
Kravene til fakturaen er de samme, men når du skal sende fakturaen må du vanligvis bare registrere organisasjonsnummeret til organisasjonen med evt andre opplysninger organisasjonen krever i fakturaprogrammet og sende derfra som EHF-faktura.
De fleste fakturaprogrammer støtter dette i dag, så her bør du heller se på hvilke som er enkle, rimelige og tilpasset deres bruk. Noen tar betalt per faktura, mens andre for tjenesten generelt.
Enkle fakturaprogrammer
Det finnes en del enkle og rimelige løsninger som du kan vurdere dersom du skal sende faktura til mottakere som krever EHF-faktura,  eller dersom du skal sende ut en del fakturaer. De ulike leverandørene priser seg litt ulikt, noen tar månedsgebyr, mens andre tar betalt per faktura.
Her har du link til to ulike programmer med ulike prismodeller:
Conta Faktura (https://conta.no/faktura/): Gratis prøveperiode med månedsgebyr fra 99 kr per måned 
SendRegning (https://www.sendregning.no/): Administrasjonsgebyr på kr 35 per måned du bruker Sendregning + Pris per faktura
